
                

Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2024 

 
Βαλτογιάννης Διονύσιος 
d.valtogiannis@parliament.gr 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  1. κ. Υπουργό Προστασίας τους Πολίτη 
2. κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 
  
Θέμα:  « Μηδενική ενίσχυση της Αστυνομίας στην Αιτωλοακαρνανία » 

 

Το ζήτημα της μηδενικής ενίσχυσης της Αστυνομικής Δύναμης στην Αιτωλοακαρνανία 
είναι εξαιρετικά σοβαρό και έχει καταστεί κεντρικό πρόβλημα για την ασφάλεια και την 
προστασία των κατοίκων. Σύμφωνα με δημοσιεύματα στις ιστοσελίδες « sinidisi.gr » και 
« agrinioculture.gr », καμία ενίσχυση δεν δόθηκε στην Αστυνομική Διεύθυνση Αιτωλίας, 
ενώ μόνο δύο αστυνομικοί μετατέθηκαν στην Αστυνομική Διεύθυνση Ακαρνανίας. Αυτό 
το γεγονός αποδεικνύει μια συστηματική αδιαφορία προς τις ανάγκες της περιοχής, η 
οποία πλήττεται από σοβαρά ζητήματα παραβατικότητας και εγκληματικότητας. 

Η έλλειψη επαρκούς αστυνομικής δύναμης είναι ακόμα πιο κρίσιμη δεδομένου του 
αυξανόμενου αριθμού εγκλημάτων, κυρίως από ομάδες Ρομά, στις περιοχές του 
Αιτωλικού και του Μεσολογγίου. 

Με βάση πληροφορίες του διαδικτυακού ιστότοπου « agrinioculture.gr », η κατάσταση 
επιδεινώνεται από το γεγονός ότι μεγάλο ποσοστό, ένα περίπου 20% - και ίσως το 
ποσοστό κατά διαστήματα να είναι ακόμη μεγαλύτερο - των αστυνομικών από την 
Αιτωλοακαρνανία μετατίθεται προς την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη ή ακόμη και περιοχές 
όπου λειτουργούν Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης μεταναστών.           Αυτό αφήνει 
τις περιοχές του Νομού με μια παντελή έλλειψη προσωπικού, σε μια στιγμή που η ανάγκη 
για αυξημένη αστυνόμευση καθίσταται πιο επιτακτική από ποτέ. Η τοπική αστυνομία 
αδυνατεί να ανταπεξέλθει στις ανάγκες λόγω του υποστελεχωμένου προσωπικού, με 
αποτέλεσμα οι εγκληματικές δραστηριότητες να μένουν ατιμώρητες και οι πολίτες να 
αισθάνονται αβοήθητοι. 

Αυτό το πρόβλημα αντικατοπτρίζει την έλλειψη στρατηγικού σχεδιασμού από το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, το οποίο φαίνεται να υποτιμά τη σημασία της 
ασφάλειας στην επαρχία, ενώ παράλληλα επικεντρώνεται μόνο στις μεγάλες πόλεις. Το 
αίτημα των πολιτών της Αιτωλοακαρνανίας είναι ξεκάθαρο: άμεση και ουσιαστική 
επάνδρωση της Αστυνομικής Διεύθυνσης, ώστε να υπάρξει μια ουσιαστική βελτίωση στην 
ασφάλεια και την ποιότητα ζωής των κατοίκων της. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει υπάρξει καμία ενίσχυση της Αστυνομικής Δύναμης 

στην Αιτωλοακαρνανία, παρά την αυξανόμενη ανάγκη για αστυνόμευση λόγω 

της παραβατικότητας; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την ανακατανομή των αστυνομικών δυνάμεων, ώστε 

να ενισχυθούν περιοχές της Αιτωλοακαρνανίας όπως το Αιτωλικό και το 

Μεσολόγγι, όπου παρατηρείται σημαντικό έλλειμμα ασφάλειας; 

3. Θα προβεί το αρμόδιο Υπουργείο σε άμεσες ενέργειες για να αντιμετωπιστεί 

η κρίση ασφάλειας στις περιοχές της Αιτωλοακαρνανίας, δεδομένου ότι η 

εγκληματικότητα αυξάνεται και οι τοπικές αρχές αδυνατούν να 

ανταπεξέλθουν; 

4. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο Εσωτερικών να ενισχύσει τη συνεργασία μεταξύ 

των τοπικών αρχών της Αιτωλοακαρνανίας και της κεντρικής κυβέρνησης για 

τη βελτίωση της αστυνόμευσης; 

5. Προβλέπονται προγράμματα ή μέτρα που σχεδιάζει το αρμόδιο Υπουργείο για 

την ενίσχυση της ασφάλειας σε επαρχιακές περιοχές, και ειδικά όπως αυτές 

της Αιτωλοακαρνανίας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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